
 
 
 
 
Ata da 4ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal da Estância Turística de Joanópolis, 
realizada em 04 de março de 2008. 
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Às dezenove horas e trinta e três minutos do dia quatro do mês de março de dois mil e oito, no 
Plenário “XVII de Agosto” da Câmara Municipal de Joanópolis, situado à rua Francisco 
Wohlers, nº 170, neste Município, reuniram-se em Sessão Ordinária os Vereadores da Câmara 
Municipal de Joanópolis. Procedida a chamada regimental foi constatada a presença dos 
Senhores Vereadores: Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco); Benedito Ignácio Giudice 
(Benedito Ignácio); Celso Soares Nogueira (Celso Nogueira); Domingos Lauriano Floriano 
(Domingão); Genyson Pereira Farias (Zoca); Gilmar Benedito Gonçalves (Gilmar da 
Correnteza); Irineu Afonso de Oliveira (Toquinho); Joani Aparecido da Silva Torres (Joani 
Torres), consignando a ausência do Edil Mauro Aparecido Garcia Banhos (Mauro Garcia). 
Havendo número legal, sob a Presidência do Vereador Celso Nogueira, secretariado pelo Edil 
Domingão, foi declarada aberta a Sessão. Na seqüência, o Edil Ary do Toco procedeu a 
leitura Bíblica. EXPEDIENTE: Deliberação da Ata. Entra em discussão a Ata da 3ª Sessão 
Ordinária. Consignou-se a presença do Edil Mauro Garcia. Não houve manifestação. Posta em 
votação simbólica, a Ata foi aprovada por oito votos a zero, sem quaisquer ressalvas, votos 
contrários, protestos ou impugnações. Comunicações Diversas. Não houve. Expediente do 
Poder Executivo. Entra em expediente o Projeto de Lei Complementar nº 01/07, que “dispõe 
sobre Código de Obras ou de Edificações e dá outras providências”. Procedeu-se a leitura do 
Ofício Gab. nº 71/08, que encaminha Tabela de Multas Cobradas por Inflação. Manifestou-se 
pela ordem o Edil Benedito Ignácio, solicitando que seja consignada a deliberação da 
Presidência quanto ao andamento dado à proposta de alteração ao Projeto, encaminhada pelo 
Senhor Prefeito por meio do referido Oficio, esclarecendo as razões. O Senhor Presidente 
esclareceu que a deliberação da Presidência será lida na seqüência. Procedeu-se a leitura do 
Despacho da Presidência, dando ciência aos Vereadores, que está aberto o prazo de cinco dias 
para oferecerem subemendas às alterações encaminhadas pelo Senhor Prefeito, que foram 
recebidas como Emendas. Manifestou-se pela ordem o Edil Mauro Garcia salientando que 
alguns valores constantes na Tabela de Multas, encaminhada pelo Senhor Prefeito, constam 
em reais, questionando de que maneira isto será acertado. O Senhor Presidente esclareceu que 
possíveis modificações poderão ser feitas por meio de subemendas. Entra em expediente o 
Ofício Gab. nº 70/08, que solicita prorrogação para responder às Indicações nº 04, 05, 06 e 
08/08. Não houve manifestação. Expediente Externo. Entra em expediente o Ofício, enviado 
pela Secretaria da Fazenda, que apela aos dirigentes públicos municipais para que, na 
contratação de serviços de locação de frota, exijam veículos registrados e emplacados no 
Estado de São Paulo. Manifestou-se o Edil Celso Nogueira. Expediente do Poder 
Legislativo. Entra em expediente o Projeto de Lei nº 16/07, de autoria do Edil Ary do Toco, 
que “Denomina como Estrada Horácio Amaro a estrada que especifica”. Manifestou-se o 
autor. O Senhor Presidente informou que o Projeto será encaminhado às Comissões 
pertinentes para o oferecimento de pareceres. Entra em expediente o Requerimento nº 02/08, 
de autoria do Edil Zoca, ao Senhor Prefeito, para que seja informada a carga horária e o cargo 
ou função exercida pela Profª Vera Lígia Bayeux. Manifestaram-se o autor e o Edil Benedito 
Ignácio. Posto em votação nominal, o Requerimento foi aprovado por nove votos a zero. 
Entra em expediente o Requerimento nº 03/08, de autoria do Edil Zoca, ao Diretor da EE. Cel. 
João Ernesto Figueiredo, para que sejam informadas quais as aulas foram atribuídas e quais os 
horários a serem cumpridos pela Profª Vera Lígia Bayeux. Manifestou-se o autor. Posto em 
votação nominal, o Requerimento foi aprovado por nove votos a zero. Entra em expediente a 
Moção de Congratulações e Aplausos nº 07/08, de autoria do Edil Ary do Toco, à Senhora 
Solange Apª. R. da Silva Silveira, em face do brilhante trabalho realizado pela mesma na 
Câmara Municipal. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a referida Moção 



 
 
 

foi aprovada por oito votos a zero. Entra em expediente a Moção de Congratulações nº 08/08, 
de autoria do Edil Benedito Ignácio, à Senhora Laura Regina Barroso, em face de sua recente 
nomeação para o emprego público permanente de Auxiliar de Serviços Gerais. Não houve 
manifestação. Posta em votação simbólica, a referida Moção foi aprovada por oito votos a 
zero. Entra em expediente a Moção de Congratulações e Aplausos nº 09/08, de autoria do Edil 
Joani Torres, à Banda Árvores de Carvalho, em face da conquista do 7º Festival Coletânea de 
Bandas. Não houve manifestação. Posta em votação simbólica, a referida Moção foi aprovada 
por oito votos a zero. O Senhor Presidente informou que as Moções serão devidamente 
encaminhadas aos homenageados. 
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Entra em expediente a Indicação nº 17/08, de autoria do 
Edil Gilmar da Correnteza, ao Senhor Prefeito, para que seja concedido reajuste salarial a 
todos os servidores públicos municipais. Entra em expediente a Indicação nº 18/08, de autoria 
do Edil Ary do Toco, ao Senhor Prefeito e ao Secretário Municipal de Esportes, para que 
sejam colocadas pranchas para alongamento e barras fixas no Campo do Jardim Bela Vista. 
Entra em expediente a Indicação nº 19/08, de autoria do Edil Joani Torres, ao Senhor Prefeito, 
para que seja incluído no PPA, LDO e LOA a previsão orçamentária para a compra de um 
britador de pedra para o Município. Entra em expediente a Indicação nº 20/08, de autoria do 
Edil Zoca, ao Senhor Prefeito, para que sejam construídas três lombadas ao longo da Rua 
Primo José Del Vecchio. Entra em expediente a Indicação nº 21/08, de autoria do Edil Ary do 
Toco, ao Senhor Prefeito e ao Presidente da Câmara, para que seja concedido reajuste salarial 
aos servidores públicos dos Poderes Executivo e Legislativo Municipal. Entra em expediente 
a Indicação nº 22/08, de autoria do Edil Bendito Ignácio, ao Senhor Prefeito, indicando a 
necessidade de submissão de servidores da Prefeitura a programa preparatório de vias 
públicas com piso asfáltico. Manifestou-se o Edil Zoca tecendo comentários sobre as 
Indicações n° 20, 19 e 22/08. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio comentando sobre as 
Indicações n° 17, 21, 19 e 22/08. Manifestou-se o Edil Gilmar da Correnteza falando sobre as 
Indicações n° 17, 19, 20 e 22/08. Manifestou-se o Edil Ary do Toco comentando sobre as 
Indicações n° 20, 19, 21, 18, e 22/08. Manifestou-se o Edil Joani Torres discorrendo acerca 
das Indicações n° 17, 21, 18, 19, 20 e 22/08. Manifestou-se o Edil Toquinho falando sobre as 
Indicações apresentadas. Manifestou-se também o Edil Celso Nogueira comentando sobre as 
Indicações n° 17, 21, 19, 20 e 22/08. O Senhor Presidente informou que as Indicações serão 
devidamente encaminhadas aos seus destinatários. Tema Livre. Franqueada a palavra em 
Tema Livre, manifestou-se o Edil Zoca, primeiramente, comentando sobre o início das obras 
de recapeamento dos seis quilômetros iniciais da Estrada “Padre Eanes Cotias”, manifestando 
a sua preocupação com a referida obra, esclarecendo os motivos; salientou que seria mais 
interessante que o Estado destinasse verbas para a aquisição de maquinário para a manutenção 
das estradas rurais no Município, esclarecendo as razões; teceu comentários sobre uma 
Senhora que tem problema crônico pulmonar e está precisando fazer um exame de 
espirometria para que consiga o fornecimento gratuito de seis meses de bombinha pela 
Unicamp, solicitando aos Vereadores para auxiliá-la, fazendo menção às dissonâncias que 
existem no Brasil; por fim, manifestou a sua indignação com os gastos exorbitantes da 1ª 
Dama do Brasil com cartão corporativo. Teve aparte o Edil Gilmar da Correnteza. O Edil 
Gilmar da Correnteza, primeiramente, comentou o fato de ter conseguido a redução do valor 
de uma ressonância no Hospital Albert Sabin para uma Senhora necessitada; falou sobre a 
importância de ser efetuado novo processo licitatório para a conclusão do calçamento do 
Bairro dos Nogueiras, fazendo menção a algumas ruas do referido Bairro em que o tráfego 
deve ser mão única, esclarecendo as razões; comentou sobre a necessidade de que sejam 
tomadas providências para que as águas das chuvas não danifiquem a estrada do Bairro do 
Cancã; falou sobre a necessidade de ser melhorada uma estrada do Bairro dos Cunhas que 
encontra-se em situação precária; por fim, agradeceu ao público, em face de estarem 



 
 
 

prestigiando esta Sessão. O Edil Toquinho falou sobre as providências que devem ser 
tomadas na execução da obra de recapeamento dos seis quilômetros iniciais da Estrada “Padre 
Eanes Cotias”, salientando que os Vereadores devem se unir para fiscalizar esta obra. O Edil 
Ary do Toco, primeiramente, cumprimentou o funcionário Jaime que iniciou esta semana na 
função de vigia da Prefeitura local; comentou sobre diversas estradas do Município que 
possuem trechos em mau estado; discorreu sobre o início da obra de recapeamento dos seis 
quilômetros iniciais da Estrada “Padre Eanes Cotias”; por fim, falou sobre os materiais que 
deveriam ser utilizados na conservação das estradas. O Edil Benedito Ignácio, primeiramente, 
enalteceu a qualidade dos concursos públicos desenvolvidos pela Câmara nos últimos onze 
anos, discorrendo sobre os referidos concursos; bem como, manifestou o seu contentamento 
em face do Município de Joanópolis novamente ter sido escolhido para ser beneficiado com a 
feira de saúde e cidadania que será realizada pela Universidade São Francisco. O Edil Celso 
Nogueira, primeiramente, comentou sobre a necessidade de que os Vereadores acompanhem 
e fiscalizem a obra de recapeamento dos seis quilômetros iniciais da Estrada “Padre Eanes 
Cotias”, esclarecendo os motivos; fez menção ao fato de ter solicitado verba para a 
pavimentação de trecho da estrada próximo à Cachoeira dos Pretos, discorrendo sobre a 
situação em que se encontra o referido trecho; informou ao Edil Zoca que patrocinará o exame 
e buscará as bombinhas para a Senhora que sofre de problema crônico pulmonar; por fim, 
informou que participou do 2° Encontro dos Municípios do Circuito das Frutas, realizado em 
Atibaia, noticiando que o Município de Joanópolis será aceito no Circuito, discorrendo sobre 
os benefícios que a concretização deste fato pode trazer ao Município. ORDEM DO DIA.
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Entra em pauta o Projeto de Lei nº 01/08, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza o 
Poder Executivo a realizar inclusão no PPA e LDO e dá outras providências”. Procederam-se 
as leituras dos pareceres oferecidos pelas Comissões Permanentes de Finanças e Orçamento e 
de Justiça e Redação ao referido Projeto. Entra em 1ª discussão o Projeto. Não houve 
manifestação. Entra em pauta o Projeto de Lei nº 38/07, de autoria do Poder Executivo, que 
“Ratifica o desdobro de lote que especifica e dá outras providências”. Procederam-se as 
leituras dos pareceres oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de 
Mérito ao referido Projeto. Entra em 1ª discussão o Projeto. Não houve manifestação. Entra 
em pauta o Projeto de Lei nº 01/08, de autoria do Edil Ary do Toco, que “Estabelece regras 
para a colocação de vasos no cemitério”. Procederam-se as leituras dos pareceres oferecidos 
pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação e de Mérito ao referido Projeto. 
Manifestou-se pela ordem o Edil Ary do Toco solicitando o adiamento do referido Projeto 
pelo prazo de 20 dias. Posto em votação simbólica, o referido pedido foi aprovado por oito 
votos a zero. Explicação Pessoal. Franqueada a palavra em explicação pessoal, manifestou-se 
o Edil Zoca, primeiramente, prestando esclarecimentos ao Edil Gilmar da Correnteza sobre os 
exames que podem ser realizados pelo SUS em Joanópolis, salientando a discrepância que 
existe neste Sistema de Saúde com relação aos Municípios pequenos; comentou sobre a 
estrada que precisa de manutenção constantemente para que não deteriore com as águas das 
chuvas; teceu comentários sobre a capacidade do Município de Joanópolis para a fruticultura; 
por fim, agradeceu o Edil Celso Nogueira em face de ter se disponibilizado a auxiliar a 
Senhora que sofre de problema crônico pulmonar, fazendo menção a grande discrepância 
social que existe no Mundo. Teve aparte o Edil Celso Nogueira. O Edil Gilmar da 
Correnteza, primeiramente, fez menção aos problemas sérios que estão ocorrendo entre os 
países: Colômbia, Venezuela e Equador; manifestou a sua opinião de que a Casa da 
Agricultura de Joanópolis deveria apoiar o cultivo de produtos orgânicos, fazendo menção à 
visita do Deputado Roberto Santiago à Joanópolis, ocasião em que tratou-se sobre este 
assunto; por fim, comentou sobre a 1ª Sessão Solene em homenagem ao Dia Internacional da 
Mulher que será realizada no próximo dia 08 de março, parabenizando todas as mulheres. O 



 
 
 

Edil Ary do Toco, primeiramente, agradeceu a presença do público em face de estarem 
prestigiando os trabalhos legislativos; bem como, cumprimentou o Edil Zoca em face de seus 
esclarecimentos acerca dos exames que podem ser realizados pelo SUS em Joanópolis, 
manifestando a sua preocupação com relação a este assunto. Nada mais a tratar, 
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o Senhor 
Presidente agradeceu a presença do público, convocou os Senhores Vereadores para a 1ª 
Sessão Extraordinária, a realizar-se após dez minutos e, às 21h41min, declarou encerrada a 
Sessão. Nada mais.  


